
AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer le matériel 
Préparer le produit détergent désinfectant

Préparation de la pièce
Aérer la pièce
Enlever les moyens et gros déchets éventuels. 

L’INTERVENTION
Plier la lavette en 4 et vaporiser le produit dessus.
Procéder au détourage de la surface du mobilier (suivre le contour), la main positionnée en
crochet de façon à nettoyer le dessus et le dessous du plateau de la surface (table et
chaise...)
Nettoyer les grandes surfaces en réalisant des bandes parallèles en faisant des S (voir
schéma).
Laisser agir le produit le temps nécessaire (voir la notice technique du produit utilisé)
Rincer à l'eau claire avec une lingette différente trempée dans l'eau claire et en reprenant
chacune des opérations précédentes dans le même ordre s'il s'agit d'un milieu alimentaire.
Reproduire la même démarche pour chaque meuble à nettoyer.

Attention à utiliser un détergent désinfectant à usage alimentaire selon l’endroit où se situe le
mobilier.

LE BIONETTOYAGE DU MOBILIER

Fiche Technique L’entretien

Le bionettoyage du mobilier est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les poussières
adhérentes et les microorganismes susceptibles d’être à l’origine de biocontamination sur le
mobilier. Le but du bionettoyage est d’assurer l’élimination des salissures adhérentes visibles et
des bio-contaminants invisibles sur le mobilier, assurant propreté et hygiène. 

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

Une tenue de travail adaptée
2 lavettes de couleurs différentes (une pour
le nettoyage, une pour le rinçage)
Un seau d’eau claire

Du produit détergent désinfectant
Un vaporisateur pour le produit détergent
désinfectant ou un autre seau pour réaliser la
dilution du détergent désinfectant



APRÈS L’INTERVENTION
Mettre les lavettes au lavage à forte température, ou les jeter si elles sont à usage unique.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de salissures, de traces,
de coulures éventuelles et vérifier que les surfaces ne sont pas collantes.
Nettoyer et ranger le matériel utilisé ainsi que la pièce.
Se laver les mains.

Attention, les meubles se nettoient du haut vers le bas, 
Ne jamais soulever la lavette, ne jamais revenir en arrière.
On déplie la lavette régulièrement dès qu’elle montre des taches de saleté, et on
la change aussi souvent que nécessaire

Détourage Lavage de l’intérieur

OuPuis


